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Edificio municipal de uso administrativo

Avda. da Mariña, 25

15160 Sada (A Coruña)

Tfno.: 981 620 075  Fax: 981 621 274

persoal@sada.gal

                            CONCELLO DE SADA

CÓDIGO:.........................................
EXAME TEST
1.- De acordo co Estatuto de Autonomía de Galicia, os idiomas oficiais en Galicia son o galego e o castelán e:
a) Todos teñen o dereito de coñecelos e o deber de usalos
b) Todos  teñen o dereito de coñecelos e usalos
c)  Todos teñen o dereito de coñecelos e usalos
d) Todos teñen o deber de coñecelos e o dereito a usalos
Anulada
2.- O Estatuto de Autonomía de Galicia, establece que por lei de Galicia poderase recoñecer como entidade local con personalidade xurídica e demarcación propia a:
a) A provincia
b) O municipio
c) A parroquia rural
d) A comarca
3.- Nos municipios de entre 5000 e 20000 habitantes os alcaldes son elixidos:
a) Polos concelleiros ou polos veciños
b) Polos veciños
c) Polos concelleiros
d) Polos concelleiros e polos veciños
4.- Que retribución está destinada ao pago da antiguidade no servizo dun funcionario:
a) O soldo
b) Os trienios
c) O complemento específico
d) O complemento de destino
5.- Na Galicia actual existe un proceso de substitución lingüística?
a) Si, porque existe unha perda da transmisión interxeracional do galego, a prol do castelán, iniciada hai séculos e acentuada nas últimas décadas
b) Non, porque o galego está gañando espazos funcionais (Administración, ensino, medios de comunicación, empresa....) que antes non tiña
c) Non, porque está aumentando o bilingüismo
d) Non, porque o que existe é diglosia
6.- A totalidade de elementos que deben formar parte da primeira fase dun plan de normalización lingüística son:
a) Análise da realidade, definición de obxectivos, actuacións, recursos económicos, periodización, seguimento dos indicadores e avaliación
b) Coñecemento da organización, definición de obxectivos, actuacións, recursos, periodización ou temporalización, avaliación
c) Diagnóstico; obxectivos, liñas estratéxicas e destinatarios; actuacións; recursos, periodización ou temporalización; fixación de indicadores
d) Obxectivos, destinatarios, actuacións, recursos, temporalización
7.-  Os indicadores de impacto, dentro dun plan de dinamización, asócianse a:
a) Obxectivos xerais
b) Obxectivos específicos
c) Cumprimento de orzamento e recursos
d) Éxito do proceso
8.- Indique a correcta:
a) A toponimia relativa a entidades menores de poboación pode ser fixada polos concellos. Se estes non a aproban no prazo de dez anos despois da aprobación da Lei de normalización lingüística, a Real Academia Galega ou a Comisión de Toponimia da Xunta de Galicia poderán promover a súa aprobación.
b) A Lei de normalización lingüística, no seu artigo 10, establece que corresponde á Xunta de Galicia determinar os nomes oficiais dos municipios, rúas, vías interurbanas, lugares, parroquias e demais toponimia menor.
c) Segundo o Decreto 132/1984, do 6 de setembro, polo que se establece o procedemento para a fixación ou recuperación da toponimia de Galicia, a Comisión de Toponimia da Xunta de  Galicia fixa os nomes de lugar en todo o territorio galego.
d) A fixación dos nomes oficiais dos municipios e dos núcleos de poboación corresponde á Xunta de Galicia, segundo o procedemento regulado no Decreto 132/1984, do 6 de setembro.
9.- Indique a correcta
a) Segundo as indicacións das Normas ortográficas e morfolóxicas do idioma galego, na formación do estándar e co fin de depurar a lingua de castelanismos, debemos optar sempre por algunha destas solucións: escoller a variante que se diferencie do castelán, acudir ás formas medievais ou adoptar a forma do portugués.
b) A fixación do estándar corresponde á Real Academia Galega e, polo tanto, na Administración non podemos utilizar na escrita ningún termo ou variante que non estea sancionado polo seu dicionario normativo.
c) As escollas normativas deben ser harmónicas coas das outras linguas, especialmente coas romances en xeral e coa portuguesa en particular.
d) Para a solución da terminoloxía técnica, o criterio de autoridade establéceo o buscatermos.
10.- Cal das seguintes funcións non é responsabilidade dun servizo de normalización lingüística?
a) Organizar e resolver as necesidades ligüísticas dun organismo
b) Regular en materia de linguaxe as comunicacións internas e externas que requiren as relacións profesionais
c) Elaborar materiais lingüísticos xerais e específicos que poden necesitar os membros dun organismo
d) Actuar sobre os usos individuais da lingua que fan as persoas que traballan nun organismo
11. Cal das seguintes afirmacións é incorrecta?
a) A regulación e a sensibilización baséanse na persuasión
b) A promoción persegue o cambio lingüístico voluntario
c) A promoción e a sensibilización baséanse na persuasión
d) A regulación utiliza o poder coercitivo do Estado
12.- O outorgamento anual de premios ou recoñecementos por parte dos concellos á galeguización de comercios locais é unha actuación de dinamización que segue unha estratexia:
a) De sensibilización
b) De promoción, artificial e puntual
c) De promoción, forzada e periódica
d) De promoción, permanente e estrutural
13.- O progreso dos estudos de lingüística galega, que tivo lugar a partir da década dos setenta
a) Foi acompañado dunha extensión equiparable do uso social do idioma, mais non do detemento do proceso de substitución lingüística que se vén dando no noso país
b) Non foi acompañado dunha extensión equiparable do uso social do idioma, e nin sequera do detemento do proceso de substitución lingüística que se vén dando no noso país
c) Non foi acompañado dunha extensión equiparable do uso social do idioma, mais si do detemento do proceso de substitución lingüística que se vén dando no noso país
d) Foi acompañado dunha extensión equiparable do uso social do idioma e logrou, así mesmo, o detemento do proceso de substitución lingüística que se vén dando no noso país
14. A que nivel de competencia do Marco europeo común de referencia para as linguas corresponde o Celga 3?

 a) A2
 b) C1
 c) B2
 d) B1
15.- Escolla a forma correcta:

a) A Pobra do Brollón, 28 de agosto de 2020
b) En A Pobra, a 28 de agosto de 2020
c) Na Pobra, a 28 de agosto de 2020
d) Na Pobra do Brollón, 28 de Agosto de 2020
16.- Escolla a expresión correcta

   a) danos e perdas
   b) danos e prexuízos
   c) daños e perdas
   d) danos e perxuízos
 Que promove a Lei Valentín Paz-Andrade?

17.- a) O fomento da lingua galega no tecido empresarial
b) O fomento da lingua galega na administración pública
c) O coñecemento da lingua portuguesa e das culturas lusófonas
d) O coñecemento das culturas e linguas rexionais ou minoritarias
18.- Que titulación pode ser validada polo CELGA 4?
a) Título da ESO
b) Título de FP 2
c) Nivel Avanzado das EEOOII
d) Ciclo Elemental das EEOOII
19.- En que texto se solicita a presenza de alguén nun lugar, hora e data determinados para asistir a unha sesión dun órgano colexiado ou a unha reunión colectiva?
a) Requirimento
b) Citación
c) Aviso
d) Convocatoria
20.-  Marque a forma incorrecta:

a) axuizamento
b) xulgamento
c) enxuizamento
d) procesamento
PREGUNTAS DE RESERVA
1.- Que sistema selectivo é excepcional para a selección do persoal laboral?
a) Concurso-oposición
b) Concurso
c) Oposición
d) Calquera deles é válido, xa que non hai excepcións
2.- Que é o termo municipal?
a) O territorio onde o Concello exerce as súas competencias
b) O territorio edificado dun municipio
c) O territorio urbano dun municipio
d) O territorio urbanizable dun municipio
4.- O sadense Manuel Lugrís Freire foi o primeiro en...
a) impartir aulas de lingua galega
b) fundar un partido galeguista
c) dar un mitin en galego
d) publicar unha gramática do galego
Mediante o Código de verificación (CVD) impreso no lateral esquerdo deste documento, pode Vde. Verificar a integridade autenticidade do mesmo na sede electrónica municipal: https://sede.sada.gal


